
대영역 : 수와 양

3 분수와 소수단원

특성화고 기초학력향상 프로그램 수학학습 자료1

분수를 소수로, 소수를 분수로 고치기
차시

학습목표

◆�분수를�소수로,�소수를�분수로�나타낼�수�있다.�

◆분수와�소수의�크기를�비교하고,�간단한�혼합�계산을�할�수�있다.�

학습정리

◆분수를 소수로, 소수를 분수로 나타내기

-���분수를�소수로�나타낼�때는,�분모,�분자에�적당한�수를�곱하여�분모를�10,�100,�
1000,�…�으로�만든�후�소수로�고친다.�� �
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-���소수를�분수로�나타낼�때는,�소수를�분모가�10,�100,�1000,�…�인�분수로�나타낸다.��
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◆분수와 소수의 크기 비교

-���분수를�소수로�고치거나�소수를�분수로�고쳐서�분수끼리�또는�소수끼리�크기를�비

교한다.�� �
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◆분수와 소수의 혼합 계산

-���분수를�소수로�고치거나�소수를�분수로�고쳐서�분수끼리�또는�소수끼리�계산한다.



생각다지기(개념학습)1단계

특성화고 기초학력향상 프로그램 수학학습 자료2

3단원 분수와 소수 - 4차시 분수를 소수로, 소수를 분수로 고치기

그림을 보고  안에 소수를 넣으시오. 
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분모가 10인 분수로 고칠 수 있는 분수를 모두 고

르시오. 
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다음 분수를 소수로 나타내려고 한다.  안에 알

맞은 수를 쓰시오.
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분수와 소수를 올바르게 연결해 보시오. 5

분자를 분모로 나누어서 분수를 소수로 나타내려

고 한다.  안에 알맞은 수를 쓰시오.
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서로 같은 수끼리 짝지어 진 것을 고르시오.
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두 수의 크기를 비교하여 ◯ 안에 알맞은 부호를 

넣으시오.
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소수를 기약분수로 나타내시오.
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생각키우기(상황학습)2단계
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열용량은 어떤 물체의 온도를 1℃높이는데 필요한 

열량으로, 다음과 같이 계산한다.

열용량(Kcal/¾)= 공급한 열랑

온도변화

철판의 열용량을 알아보니 0.143이고, 온도가 

25¾인 알루미늄판에 열량 10Kcal를 공급했더

니 65¾가 되었다. 철판과 알루미늄 중 열용량이 

높은 것을 구하면?   

⑴   문제에서 구하려고 하는 것은?

① 철판의 열용량 

② 알루미늄의 열용량

③ 철판과 알루미늄 중 열용량이 높은 것

⑵   문제를 해결하기 위해 반드시 필요한 조건을 

모두 고르면?

①   열용량은 어떤 물체의 온도를 1℃높이는데 

필요한 열량이다.

② 철판의 열용량은 0.143이다.

③   온도가 25¾인 알루미늄 판에 열량 10Kcal
를 공급했더니 65¾가 되었다.

④   철판의 열용량이 알루미늄의 열용량보다 

높다. 

⑶   알루미늄의 열용량을 구하는 식으로 가장 적

절한 것은 어느 것인가?.
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⑷   알루미늄의 열용량을 소수로 옳게 나타낸 것

은 어느 것인가?

① 0.143 ② 1.43  ③ 0.25 

④ 2.5 ⑤ 14.3
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속력은 단위시간동안 움직인 거리를 나타낸다.

속력(km/h)= 이동 거리

걸린 시간

지원이가 자전거로 2시간 동안 41km를 이동했을 

때, 지원이가 자전거를 탄 속력을 소수로 나타내시

오.     

⑴   문제에서 구하려고 하는 것은?

① 지원이가 자전거를 탄 속력

② 지원이가 자전거를 탄 시간

③ 지원이가 자전거를 타고 이동한 거리

⑵   지원이가 자전거를 탄 속력을 분수로 나타내 

시오.
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⑶   지원이가 자전거를 탄 속력을 소수로 나타내 

시오.

① 2.05  ② 4.1  

③ 8.2  ④ 20.5  

⑤ 41.5
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3단원 분수와 소수 - 4차시 분수를 소수로, 소수를 분수로 고치기

⑸   철판과 알루미늄 중 열용량이 높은 것은 어느 

것인가?

① 철판  ② 알루미늄



생각키우기(상황학습)2단계
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저축성향은 소득에서 저축이 차지하는 비율을 말

한다.

저축성향= 저축

소득

중소기업에 다니는 세영이의 소득은 200만원인데 

이 중 50만원을 저축해서 세영이의 저축성향은 

0.25이다. 저축 금액을 늘려서 저축 성향을 0.4로 

올리려면 얼마를 더 저축해야 하는가?   

⑴   문제에서 구하려고 하는 것은?

①   소득 200만원에 50만원을 저축할 때의 저

축성향

②   저축성향을 0.4로 올리려면 얼마를 더 저

축해야 하는가?

③ 저축성향이 0.4일 때의 소득

⑵   소득이 200만원 일 때 저축 성향이 0.4이려

면, 얼마를 저축해야 하는가?

① 20만원  ② 40만원 

③ 60만원  ④ 80만원 

⑤ 100만원

⑶   저축 성향을 0.25에서 0.4로 올리려면 세영이

는 얼마를 더 저축해야 하는가?

① 5만원  ② 10만원 

③ 20만원  ④ 30만원 

⑤ 40만원

3 체중이 각각 75kg, 80kg인 현수와 다인이가 한 

달 동안 다이어트를 했더니 현수는 3.8kg이 줄었

고 다인은 3 1
2 kg이 줄었다고 한다. 두 사람 중 체

중을 더 많이 줄인 사람은?  

① 현수  ② 다인  

4

집에서 학교까지의 거리는 0.5km이고 집에서 미

술관까지의 거리는 
2
5 km이다. 집에서 학교까지

의 거리와 집에서 미술관까지의 거리 중 어느 쪽

이 더 가까운가?

① 집에서 학교까지의 거리  

② 집에서 미술관까지의 거리 

5

피자 한판을 모두 먹으면 열량이 3228kcal이다. 

피자를 8조각으로 나눈 후 이 중 한 조각을 먹었을 

때 섭취한 열량을 소수로 나타내시오.   

① 322.8 ② 352.5 ③ 383.5 

④ 403.5 ⑤ 452.5  
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3단원 분수와 소수 - 4차시 분수를 소수로, 소수를 분수로 고치기



생각키우기(상황학습)2단계
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다음은 불고기 4인분을 만드는데 필요한 재료   이

다. 

재료 용량

소고기 600g
양파 100g
버섯 120g
대파 70g

불고기 1인분을 만드는데 필요한 대파는 몇 g인지 

소수로 나타내시오.  

① 15.5g ② 16.5g ③ 17.5g 

④ 18.5g ⑤ 19.5g 
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서울에서 부산까지의 거리는 400km이고, 경차일 

경우 고속도로 통행 요금은 9400원이다. 경차로 

서울에서 부산까지 이동할 때, 1km당 고속도로 

통행 요금을 소수로 나타내면 얼마인가?

① 19.5원 ② 20.5원 ③ 21.5원 

④ 22.5원 ⑤ 23.5원 
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다음 표는 고령화·고령·초고령 사회에 대한 정

의이다. 어느 나라의 총인구가 1천만 명이고, 65세 

이상 인구는 150만 명이라고 한다. 이 나라는 어

느 사회에 해당하는가?

고령화 사회
65세 이상 인구

총 인구
가 0.07 이상

고령 사회
65세 이상 인구

총 인구
가 0.14 이상

초고령 사회
65세 이상 인구

총 인구
가 0.20 이상

① 고령화 사회  ② 고령 사회 

③ 초고령 사회  ④ 해당없다.
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3단원 분수와 소수 - 4차시 분수를 소수로, 소수를 분수로 고치기


